
P L E I 0 N 10
a változócsillag megflgynlők rovata

Változócsillag megfigyelések az I977/70-as AAVSO-évben

1977.szeptember 1. és 1978.augusztus 31 között a követ­
kezők küldtek változóészleléseket a METEOR számára / a táb­
lázatban csak a ’78 szept.10-ig beküldött adatokat tüntet­
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Circularhoz/. A fedési változók megfigyeléseit e tipus ha­
zai gyüj tőközpontj ához, az ALGOL-hoz továbbitottuk.

A budapesti megfigyelőkhöz újabbak csatlakoztak a II. 
Amatőrcsillagasz észlelő-épitő tábor résztvevői közül. 
/Budavári, Horváth I., Kábel, Péli, Sáfár, Tóth/. A kezdő 
észlelők sorában legszorgalmasabb Tölgyesi Antal volt.

14 magnitúdó alatti észleléseket Kökény és Mizser vég­
zett, az U Gém minimumáról,-ill. a V Tau mira csillag le­
szálló ágáról. A legalacsonyabb deklinációjú észlelt vál­
tozó /-33°/ a T Centauri volt.

Ezeken kivül még a rókafarmi táborozáskor végzett cso­
portos mira észlelések érdemelnek emlitést. Az ilyen alkal­
makat a jövőben is érdemes lenne kihasználni, hiszen csak 
ekkor valósitható meg, hogy egy csillagról, egy időben több 
észlelő végezzen észlelést. A csoportos észlelések másik 
célja a valtozózás kezdőkkel való megszerettetése volt 
- e z  úgy hisszük, sikerült. A tiz fős csoport egy 12 cm-es 
refraktorral észlelt, a becslések szórása legfeljebb 0?3 
volt. Figyelembe véve, hogy az észlelők többsége kezdő, ez 
igen szép eredménynek mondható.

Röntgen-pulzációk felfedezése az SS Cygni-ről

Az SS Cyg-nek májusban volt egy rövid és meglehetősen 
gyenge kitörése, melyet 30 napos, nagyon rövid minimum kö­
vetett /az átlag 49,6 nap/. Az SS Cyg június 8-án kezdett 
újra fényesedni. Fényessége június 9,68 /GMAT/-ra elérte a 
8,5-t. Legfényesebb június 13-án és 14-én volt. A maximum 
június 20-ig tartott.

Az AAVSO-észlelők telefonhivásai riadóztatták a HEAO-A 
röntgen csoportját ehhez a fényes maximumhoz. A HEA0-A2 a- 
lacsony energiájú detektorral végzett irányított műholdas 
észlelések vezettek a fő felfedezéshez, a nagyon rövid rönt­
gen-pulzációk felfedezéséhez. Ezen pulzációk első közleménye 
június 27-én jelent meg a 3235-ös sorszámú I.A.U. Circular- 
ban.
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